

## 我国对柬埔寨进出口连续6个季度保持增长

新华社北京4月17日电(记者 邹多为)记者17日从海关总署获悉,我国连续多年是柬埔寨最大贸易伙伴。2025年一季度,我国对柬埔寨进出口333.3亿元,连续6个季度保持增长,同比增长13.1%,进出口规模创历史新高。其中,对柬出口增长14.3%、自柬进口增长5%。

农产品贸易势头良好。一季度,我国自柬进口农产品9.8亿元,同比增长12.2%,占同期我国自柬进口总值的25.9%,比重提升1.7个百分点,鲜龙眼、木薯干、可可粉等柬埔寨特色农产品被陆续端上中国百姓的餐桌。

汽车产业互补性强。柬埔寨与我国在汽车产业领域展现出较强的互补性。一季度,我国对柬分别出口汽车、锂电池8.4亿元、1亿元,同比分别增长183.7%、465.7%。同期,作为汽车轮胎的重要生产原料,我国自柬进口橡胶1.2亿元,增长298.6%。

纺织服装产业深度合作。一季度,我国对柬出口纺织品101.4亿元,同比增长17.7%,连续7个季度增长,占同期我国对柬出口总值的34.3%。同期,我国自柬进口服装及衣着附件7.9亿元,增长5.2%。

在帅乡大地,和美乡村建设如同徐徐展开的画卷,将一幅幅山清水秀、村美民富的景象生动呈现。

过去一年,江津深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实党的二十大精神,深入落实党中央决策部署和市委、市政府工作要求,学习运用“千万工程”经验,毫不动摇坚持党建引领,持续改善农村人居环境,大力培育农村特色产业,在巴渝和美乡村建设中,通过基础设施完善、产业发展、生态保护、文化传承及治理创新等多维度发力,打造了一批具有示范意义的乡村案例,为乡村振兴提供了可借鉴的经验。

## 区委举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育区级领导干部读书班 持之以恒贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神 为推动新时代江津高质量发展提供有力保障

唐大军主持并讲话 赵光平邹云生杨利参加

本报讯(记者 周航)4月16日、17日,区委举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育区级领导干部读书班。区委书记唐大军主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,持之以恒贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,为推动新时代江津高质量发展提供有力保障。

读书班采取个人自学、分组研讨交流相结合的形式,认真研读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》、中央八项规定及其实施细则精神等学习材料。唐大军、赵光平、邹云生、杨利,蒋华

江,区委常委,区人大常委会、区政府、区政协班子成员等作研讨交流。

唐大军在讲话中指出,要学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和开展学习教育的新指示新要求,清醒认识全区作风建设和落实中央八项规定精神存在的突出问题,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来,紧盯“四风”新表现,持之以恒正风肃纪,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

唐大军强调,要坚持学字为先,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,准确把握中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求,自觉把遵规守纪刻印在心、内化为日用而不觉的言行准则。要认真对照检视,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,动真碰硬,深入查摆,做到真找问题、真找问题。要抓好整改落实,对查摆出的问题要列出整改清单,明确整改时限,强化跟踪问效,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。要着眼建章立制,针对查改过程中暴露的体制机制短板漏洞,加快完善制度体系,建立健全规章制度,提升作风问题长效治理能力。要注重学用结合,扎实推动学习教育和干事创业“两手抓”“两促

进”,围绕全区发展目标细化措施,挂图作战,加快推进重庆枢纽港产业园建设,加大招商引资力度,全力推进项目建设,把作风建设实效转化为推动全区高质量发展的实际成果。

唐大军最后强调,全区各级党委(党组)要严格按照党中央部署、市委要求以及区委实施方案,精心组织开展学习教育。各级“一把手”特别是区级领导要以身作则、带头示范,形成一级抓一级、一级带一级的良好局面。区委学习教育工作专班要及时总结提炼推广好经验好做法,注重宣传引导,全力营造崇尚优良作风、持续改进作风的浓厚氛围。



记者 江波 施婉莹 通讯员 苏俊杰

## 绘制城乡融合发展新图景——江津区高质量推进巴渝和美乡村建设

走进先锋镇麻柳村,一幅美丽和谐的乡村生态美景映入眼帘。

村中的房屋错落有致,白墙黛瓦,古朴典雅。阳光洒在墙面上,泛起一层淡淡的光晕,显得格外温馨。每家每户的庭院都收拾得井井有条,庭院里绿树成荫、花草繁茂,老人们坐在庭院里,摇着蒲扇,聊着家常,享受着这份宁静与安逸。

环境的转变,离不开当地基层干部与村民的辛勤付出。1992年出生的邓颖是先锋镇麻柳村党委副书记,她在基层一线深耕多年,积累了丰富的基层工作经验。自从麻柳村和美乡村先行村创建以来,她积极担当作为,引领着村民全力投身巴渝和美乡村建设,留下一串串奋斗的足迹。

先锋镇麻柳村有2200余户村民。该村以创建巴渝和美乡村先行村为总体目标,全村划分为51个院落,精心绘制中心院落一张图,确定了9个中心院落和3个和美院落,以此带动全村人居环境整治。

经过不懈努力,麻柳村的三个和美院落迎来了巨大变化。然而,邓颖清楚地知道,和美乡村的建设并非一蹴而就,需要长期的维护和保持。

为巩固创建成果,她和村“两委”其他同志积极探索农户、大院、院长及包院干部分类积分制度,实行基础分制和倒扣分制,并进行月公示、月通报,成立评比小组,开展院落“一月一评比”,并在大院公示栏公示评比结果,对每月排名前三的院民在大院会上进行表彰和奖励,以此提高村民的积极性与参与度。

“乡村之美,美在山水田园的自然中,更美在村民满满的获得感。”邓颖说,未来她将继续扎根基层,为推动巴渝和美乡村建设贡献自己的力量。

### 宜居

#### 千群齐心携手共建和美乡村

走进先锋镇麻柳村,一幅美丽和谐的乡村生态美景映入眼帘。

村中的房屋错落有致,白墙黛瓦,古朴典雅。阳光洒在墙面上,泛起一层淡淡的光晕,显得格外温馨。每家每户的庭院都收拾得井井有条,庭院里绿树成荫、花草繁茂,老人们坐在庭院里,摇着蒲扇,聊着家常,享受着这份宁静与安逸。

环境的转变,离不开当地基层干部与村民的辛勤付出。1992年出生的邓颖是先锋镇麻柳村党委副书记,她在基层一线深耕多年,积累了丰富的基层工作经验。自从麻柳村和美乡村先行村创建以来,她积极担当作为,引领着村民全力投身巴渝和美乡村建设,留下一串串奋斗的足迹。

先锋镇麻柳村有2200余户村民。该村以创建巴渝和美乡村先行村为总体目标,全村划分为51个院落,精心绘制中心院落一张图,确定了9个中心院落和3个和美院落,以此带动全村人居环境整治。

经过不懈努力,麻柳村的三个和美院落迎来了巨大变化。然而,邓颖清楚地知道,和美乡村的建设并非一蹴而就,需要长期的维护和保持。

为巩固创建成果,她和村“两委”其他同志积极探索农户、大院、院长及包院干部分类积分制度,实行基础分制和倒扣分制,并进行月公示、月通报,成立评比小组,开展院落“一月一评比”,并在大院公示栏公示评比结果,对每月排名前三的院民在大院会上进行表彰和奖励,以此提高村民的积极性与参与度。

“乡村之美,美在山水田园的自然中,更美在村民满满的获得感。”邓颖说,未来她将继续扎根基层,为推动巴渝和美乡村建设贡献自己的力量。

### 宜业

#### 高质量建设“国家农业现代化示范区”

走进先锋“江津国际花椒产业城”,工人们娴熟地进行流水线作业,一派繁忙景象……

近年来,江津集合各方力量全面提升乡村产业发展水平,坚持产业带动,培育一批产业集中度高、加工链条完整、质量效益好的主导产业,赋能增效乡村产业发展,吸引更多人才投入到巴渝和美乡村建设中。

江津充分发挥资源优势,力推“晒资源”变成“晒产业”。着力构建产业体系,做优富硒粮油、畜禽、蔬菜三大保供产业,做强富硒花椒、柑橘两大优势产业,做精富硒茶叶、水产、中药材、小水果四大特色产业。着力构建生产体系,组建“富硒产业教授工作站”等科技平台,牵头制定重庆市地方标准《富硒农产品》、绿色富硒产品生产操作规程等50项,发展富硒种植45万亩、水产3.8万亩,富硒畜禽出栏超过500万头(只),富硒年产量超100亿元。

此外,江津还在不断优化资源要素保障,加速发展食品及农产品加工业,壮大加工产业集群,以益海嘉里、中粮粮油等为核心建成西南地区最大的粮油加工基地,以江记酒庄、江津酒庄等为重点打造西南最大清香型白酒示范基地。

筑巢引凤聚英才,和美乡村添活力。越来越多懂技术、善经营、会管理的“新农人”来到乡村,从“外出逐梦”到“回乡筑梦”。

(下转第四版)

### 导读

2/3 版刊登

## 邂逅重庆版“小川西”奇幻之旅

探秘国家水利风景区清溪沟徒步行

## 区政府与市农科院签订进一步深化农业科技合作协议

本报讯(记者 吕晓)4月17日,江津区人民政府与重庆市农业科学院签订进一步深化农业科技合作协议。市农科院党委书记、副院长文明维,区委副书记、区长赵光平出席签约仪式。

根据协议,双方将聚焦推进科技创新平台建设,开展关键技术攻关,推动科技成

果转化,发挥智库作用,培育实用型人才等五大领域,开展为期5年的深度合作。

文明维在讲话中表示,江津农业资源丰富,区位优势独特,发展潜力巨大。市农科院将以合作协议为指导,围绕农业特色产业种质资源保护与发展能力提升、品种选育试验等方面,全力推动科技攻关,成果

转化、平台搭建、人才培养,促进农业科技链与创新链、产业链、供应链、价值链高效融合,联手打造农业科技现代化先行示范区,续写院地合作的新篇章。

赵光平在致辞中表示,近年来,江津深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和视察重庆重要讲话指示精

神,把科技创新摆在农业农村现代化发展的突出位置,农业总产值连续多年居全市第一。希望市农科院以此签约为契机,为江津的科技创新、产业发展提供更多智力支持、人才支撑、资源倾斜。江津将充分依托市农科院的优势资源,把农业科技新摆在更加突出位置,围绕合作事项“全流程”服务,不断探索农业科技成果转化新模式,加快农业现代化步伐。

市农科院工会主席刘科,区领导廖义伟参加仪式。

## 市市场监管局局长郑立伟来津调研

本报讯(记者 杨安迪)4月17日,市市场监管局党组书记、局长郑立伟率队来津调研。区委副书记、区长赵光平陪同。

在江津街道市场监管所,郑立伟重点了解辖区市场监管工作开展情况,对各项工作成效给予肯定。他指出,基层市场监管所处于市场监管工作的前沿阵地,要自觉把为人民服务理念融入基层市场监管

履职全过程,结合基层市场监管实际需求,不断改进和创新监管方式方法,切实提升监管能力和服务水平。要服务好经营主体高质量发展,推动形成“放得活、管得住”的经济秩序,努力营造公平竞争、诚实守信、安全健康的市场环境。

来到奥赛能涡轮增压器系统(重庆)有限公司、益海嘉里(重庆)粮油有限公

司,郑立伟走进生产车间、产品展示中心,听取企业负责人关于品牌建设、质量管理、安全生产等情况介绍。他强调,企业发展要坚持安全第一、质量优先、依法竞争,切实把好原料进货关、过程控制关、成品检验关,积极适应市场变化,提升产品竞争力。同时,要求市场监管部门进一步优化服务,积极帮助企业解决实际问题,为企业发展创造良好环境。

为企业发展创造良好环境。

郑立伟还来到双福国际农贸城,走进蔬菜20号棚,农产品检测中心,详细了解食用农产品智慧追溯体系建设、检验检测等情况。他强调,“菜篮子”是民生大事,要始终把食品安全放在首位,严格落实进货查验制度,确保所售食品来源可追溯、质量有保障,让群众买得安心、吃得放心。要持续提升检测技术水平,加大对高风险产品的检测力度,强化产品质量安全例行监测、专项监测、监督抽查和快速检测的监测体系。

## 今日视点

本报讯(记者 王笑伊 通讯员 唐琴)近日,重庆市经济和信息化委员会公示了2024年度30家市级工业设计中心名单,位于双福工业园的重庆润通科技有限公司(以下简称“润通科技”)上榜并获得优秀评级,系全区唯一入选企业。

润通科技是一家专注于通用汽油机及其终端产品的设计开发、生产制造与服务的企业。该企业产品主要销往海外,市场覆盖范围达80多个国家和地区。在企业的发展进程中,润通科技凭借自身实力,先后获“国家高新技术企业”“重庆市工业和信息化重点实验室”“重庆市智能工厂”“重庆市技术中心”等认定。

“近年来,公司紧跟时代趋势,注重设计开发、研发创新能力建设,不断在产品细分领域沉淀技术,持续提升通用动力和机组两大传统主要业务的优势地位,加快园林机械电动产品等新业务平台化的构建,扩展产品线。”润通科技相关负责人介绍,公司每年投入研发经费1至2亿元,累计申请专利1000多项。

“通过市级工业设计中心认定,不仅是对公司实力的肯定,更是对公司在工业设计领域持续深耕的高度认可。”润通科技相关负责人表示,未来,公司将继续以市场为导向,进一步加强科技创新和设计开发投入,不断提高企业创新力和竞争力,推动重庆工业设计事业发展,为产业升级和工业经济发展作出更大贡献。

## 润通科技获评市级工业设计中心

系全区唯一入选企业



润通科技工人忙生产 记者 王笑伊 摄